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Statistique de test 

 Lorsque s est connu, T𝑛 suit une loi normale centrée réduite N(0,1) 

   

X : variable aléatoire suivant une loi N (μ,s) 
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p-value (valeur-p) : probabilité d’observer sous Ho  

un résultat égal ou plus extrême que celui réellement observé 
 

pval = PHo (X ≥ xobs)  test unilatéral (DR à droite) 

pval = PHo (X ≤ xobs)  test unilatéral (DR à gauche) 

pval = PHo(X ≥ xobs) + PHo(X ≤ xobs_2)  test bilatéral  

pval = PHo(X ≤ xobs) + PHo(X ≥ xobs_2)  test bilatéral  
 

 

Utilisée en statistique inférentielle pour conclure sur le résultat d’un test d’hypothèse 

Pearson :  en la comparant à a, risque seuil (définissant la puissance du test = 1-b) 
 

Ronald Fisher :  l’hypothèse nulle ne peut jamais être acceptée; elle peut être seulement rejetée par le test 

d’hypothèse, la p-value mesure à quel point les données plaident contre l’hypothèse nulle Ho 

  pval ≤ 0,1%  présomption extrèmement forte contre l’hypothèse nulle       *** 

 0,1% < pval ≤ 1%  très forte présomption contre l’hypothèse nulle                       ** 

 1% < pval ≤ 5%  forte présomption contre l’hypothèse nulle                                * 

 5% < pval ≤ 10%  faible présomption contre l’hypothèse nulle                              . 

 pval > 10% pas de présomption contre l’hypothèse nulle 

pval 



Pour être plus clair…. 

𝑥  = 7,5 
 

sx= 1,25 

Comment faire parler les données ?  

 Les données 

7,1 < m < 7,9 
Échantillon, taille n=36 

Population  m inconnue 

  estimation bcp plus crédible 

… pas de résultat fiable sans outils fiables ! 

X 𝑛 𝑆𝑛
∗2  𝑰. 𝑩. 𝑻. 

working zone 

inférence 

Statistique de Test 

(Tests d’Hypothèse) 

Intervalle de confiance de m  


